

ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Helyben: Egész évre . 10 K Fél évre . . . 5 „ Negyed évre 2:50 „	Vidékre: Egész évre . 12 K Fél évre . . . 6 „ Negyed évre 3 „	Dr. HEBRONY JÓZSEF Szerkesztő: FRANK ZOLTÁN.	Széchenyi-utca 36. SZELENYI és TÁRSA nyomdája A lap megjelen minden kedd, csütörtök és szombaton.
Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusitónál.			

A nemzet ítélete.

Most már tehát nem beszélhetünk többé arról, hogy: hahaha! A házfelosztás be van jelentve, a választások okvetlen meg lesznek. Ninesen pardon!

Nincs pardon? Kinek? Az ellenzéknek? Az Apponyiéknek, az Andrássyéknek, Kossuthéknek? Nincs pardon a nemzetnek!

A megkezdett uton vakon, megdöbbenő következetességgel megy tovább Tisza István. Mindent, ami utjában van, ledönt, elsöpör, keresztül tör, sarba tipor.

Véletlen csak, hogy utjában az ország alkotmánya áll, hogy törvényt kell ledöntenie, hogy az alkotmányt kell keresztül törni, országos nagy nevek viselőit, nagy eszmék kiváló hirdetőit kell elsöpörni. — Kezében a hatalom, háta mögött Bécs, körülötte megcsappant számban mameluk képviselők, de megszaporodott számban koncessiók és rengeteg mennyiségű pénz.

Erőszak és pénz. — Ez a kettő fog tehát dolgozni az új esztendőben, hogy megmenthesse Tisza István a — hazát. Végtelen szomorú kilátások a jövőre.

— Ex-lex ismét, ismét törvényen kívüli állapot. Így akarja Tisza. Ő azt mondja: így követeli honmentő akciója.

És Magyarorszag népe sehogy sem tudja megérteni: mért kell neki télviz idején választani; nem érti: mért lesz ismét ex-lex? Hisz az ellenzék mindent megszavazott a leszerelés után: pénzt, katonát?

Tisza fenyegetőzéseitől nem ijedt meg most az ellenzék. A magyar képviselőknek több mint fele egy hatalmas erős táborban van együtt és megtett minden lehetőt, hogy a botor kezét veszedelmes munkájában megállítsa. Tisza nem tért magához, nem hallgatott a jobbik eszére. Most már vadul ront keresztül minden jogon, minden törvényen, minden szentségen.

— Itéljen a nemzet!

A nemzet? A millióknak egy apró töredéke. A magyar nemzetnek egy kis hányada!

Ott, ahol szinmagyarok laknak, ahol izzó magyar érzés van a lelkekben; ott nem használ száz erőszak se, ott itélni fog a nemzet, ha milliókkal kísérlik is meg a vesztegetést. De, ahol tulsulyban

van az oláh, a tót, a ruthén, a német, a szász elem, ahol a jegyzők, a főszolgabírók hajtják a népet az urnák elé: ott nem a nemzet itél.

És az ellenzék, ha tán az erőszak meg is ritkítja sorait, nagy erővel fog visszatérni a Házba. Ha csak százan, ha csak nyolevnan térnek is vissza: lesz-e vajjon rend, amilyenről Tisza álmodik, amilyent Bécs kíván már évtizedek óta? Nem lesz. Ujult erővel fog kitörni a ma megszakitott harc a törvényhozás házában a jövő esztendőben, a választások után és Tisza megegyszer fog választani ex-lexben.

Mi lehet ennek a vége? Lehetséges-e hogy végeredményében Tisza győzni fog? Nem, ez ki van zárva. Az a statisztika, amelyet a választások után fognak összeállítani és amely megdönthetetlenül fogja bebizonyítani, hogy a magyar nép miként szavazott — ez lesz a nemzet ítélete, mely ítélet, az igazságnak erejével fogja elsöpörni Magyarország ellenségeit.

— Országgyűlés. A képviselőház e hó 28-an tartotta meg ez idei utolsó, rövid ülését. Az ülésben — melyen *Jakabffy* Imre alelnök elnökölt — *Tisza*

TÁRCA.

Nők házi iparművészete.

Ez év augusztus 20-án rendezték az első kiállítást annak a háziipari tanfolyamnak a keretében, amelyet városunkban Kiss M. Valeria asszony vezetett be. Akkori sürgetésünkre a hatóságok erkölcsi pártfogása feléje fordult, sőt a város egy új helyiséget is adott számára. Hogy ez a helyiség disztelen szurdékokból áll, az a város szegénységére jellemző.

Ebben a helyiségben megújult buzgalommal dolgoztak a munkás női kezek. Munkáikból most karácsony előtt rendezték a második kiállítást. Mielőtt ezzel foglalkoznánk, erre az egész mozgalomra vonatkozó nézeteinket kell elmondanunk. Ezzel is az ügynek akarunk használni és ha valamely irányban üdvös ered-

mény kísérné megjegyzéseinket, az lenne a legszébb jutalmunk.

A háziipari tevékenység eszményi célja az volna, hogy a szegényebb néposztály nőtagjainak szorgalmas munkája állítaná elő a tehetősebbek számára szükséges használati vagy fényűzési cikkeket. Ezért nagyon fontosnak tartjuk e téren is az izlés fejlesztését, mert csak izléses hazai készítmények vehetik föl a versenyt a fejlettebb külföldi ipar termékeivel.

Hiszen látjuk, hogy legújában is hány üzletünkben van valóságos raktára a külföldi kézimunka- és műiparnak! Ezekkel kellene felvennie a versenyt a magunk házi és kézimunka iparának.

De hogy versenyezhetnek itt a távol külföld ilyen cikkei? Ugy, hogy a nyugoti nagy nemzeteknél, Olasz-, Francia-, Angol-, Németországban és Ausztriában a hatóságok hathatós pártfogása fejlesztette ki ezeket az ipar-

ágakat is. Ott az iparkamarák, O'aszországban még a munkás kamarák is, e téren is nagy tevékenységet fejtenek ki és nagy nemzetgazdasági eredményeket érnek el. *Nálunk az iparkamara szerencsétlen kapcsolatban a kereskedelmi kamarával, ez utóbbi keresztág javára elhanyagolja az ipari tevékenységek fejlesztése, fokozása körül való kötelességeit.* Nálunk már az is nagy dolog, hogy ha egy ilyen mozgalomról kegyesen tudomást szereznek a sztan hagyják a sorsára.

Pedig az ipari ügyek vezéreinek elengedhetetlen kötelessége volna a szorgalmas női kezek munkálkodását helyes mederbe terelni, anyagi sikereinek módozatait megteremtteni. És így a hazai, a helyi kézimunka- és háziipar termékeivel rakni tele a helyi boltok kirakatait. Mert a boltos, a kereskedő ezt nem kezdeményezheti. Neki elég baja, gondja a kereskedelmi versenyben megállani a helyét. — A

Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer:

tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajainál, ugymint idült bronchitis, számarhurut és különösen lábadozóknál influenza után ajánlatik. — Emei az ivágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjszai izzadást. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üvegonkiat 4. — kor-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alantti csaggal legyen ellátva:

F. HOFFMAN-LA ROCHE & Co. vegyészeti gyár BASEL (Svájcz).

gróf miniszterelnök ismételtén kérte az indennitást, de azt az egyesült ellenzék gr. **Apponyi Albert**, gróf **Andrássy Gyula** hatalmas felszólalásaira, kik után **Hock János**, **Ugron Gábor** és **Rakovszky István** intéztek még szinte vérben gázoló súlyos támadásokat a miniszterelnök ellen, ismételtén megtagadta. A miniszterelnök eme ujabban meghiusult kísérlete után azt indítványozta, hogy a Ház ezek után január 3-ikáig ismét ne tartson ülést, végül pedig jelezte még azt is, hogy e napon *előreláthatólag közölheti majd az országgyűlést feloszlató trónbeszéd idejét és helyét is.* E szerint az országgyűlést a január 3-iki ülést követő napon a király trónbeszéddel előre láthatólag fel fogja oszlatni s így megindul majd a téli választás, mely az eddigi kilátások szerint még január hóban véget is fog érni. A 28-iki ülésben nagyobb vita után, melyben **Polónyi**, **Eötvös** és **Zichy Aladár** vettek részt, a Ház többsége az elnök indítványára elhatározta, hogy újévkor (valószínűleg Perczel Dezső elkerülésével) a Ház elnöksége üdvözölje a királyt.

— **A dédési választás bevezetése.** A dédési választó kerületben, mint tudósítónk értesít, a kormánypárt megkezdte a választási mozgalmat.

A legelső lépést Sajó-Velezden kísérlették meg s értesülésünk szerint valónak bizonyul az a hír, hogy a kormánypárt a legnagyobb törvénytelenséggel fogja az új választást keresztül harcolni.

Az első lépést azonban nagy kudarc követte.

Egy derék, becsületes választó polgárt akartak a függetlenségi zászlótól eltántorítani s e célból 20 koronát adtak át neki. A derék ember azonban a 20 koronát jótékony célra adta s úgy halljuk, határozattá ment minden községben, hogy a kormánypárt által vesztegetés céljából adott pénzt mindnyájan jótékony célra fogják fordítani.

— **Zemplén és Szabolcsvármegye tiltakozása.** Az immár szinte bizonyosra vehető és

hasai, helyi iparcikkék pártolását a kereskedők és a vásárló nagyközönség közzé az iparügyek vezéreinek volna köteletségük bevinni.

A háziipari tanfolyam másik szép célja: teret nyitni a tehetősebb néposztályok nőtagjai tevékenységének, e tevékenység révén izlésük fejlesztésének. A munkálkodás, a munkásság megszokása kiküszöböli a társadalmi életből a léhaságot és így az erkölcsök nemesítését mozditja elő. Az izlés fejlesztéséből pedig kifejlődik a műkedvelő műipari tevékenység, a *diletantizmus*, amely a nyugati nagy nemzetek társadalmában máris oly nagy fontosságra emelkedett. A diletantizmus pedig egyik hatalmas tényezője lesz a *művészeti műveltség* elterjedésének.

Sajnálattal kell megállapítanunk, hogy a háziipari tanfolyam csaknem kizárólag az utóbbi célt, a diletantizmus fejlesztését szolgálja — jól-rosszul. Amaz emberbaráti és nemzetgazdasági szempontból egyaránt nagyon fontos cél, hogy kereseti forrásokat nyissou a szegényebb néposztályok nőtagjainak, nem szolgálhatja. Nem pedig azért, mert — mint fentebb kifejtettük — ebben a munkájában az arra hivatott hatóságok sem anyagi támogatással, sem irányítással nem mennek segítségére. Hatóságaink és egész társadalmunk tehetetlen közö-

nyöséggel nézik és türik, hogy a zsebünkbeli elvigye a pénzt a külföld ipari élelmessége. Hogy meddig türik és nézik összetett kezekkel: azt a jó Isten tudja!

— **Apponyi gróf 48-as.** Ellenzéki körökben komolyan és behatóan foglalkoznak azzal az eshetőséggel, hogy Apponyi és pártja a függetlenségi párthoz csatlakozik. A függetlenségi párt tagjai között nagy lelkesedést keltett a hír. A negyvennyolcas elvek és eszmék nagy diadalának tekintik a hatvanhetes ellenzéki pártok közeledését a függetlenségi párthoz. A vérmesebbek a függetlenségi program megvalósítását egy egységes nagy ellenzéki párt kitartó küzdelme mellett immár csak idők kérdésének tekintik.

A reménység, hogy Apponyi a függetlenségi pártba lép, közelebb hozta a két függetlenségi pártot is, amelynek egyesülése minden valószínűség szerint még a képviselőválasztás előtt elkövetkezik.

A függetlenségieknek az az óhajtuk, hogy az ellenzéki pártok egyesülését egy országos ellenzéki értekezlet mondja ki és ezért a mellett agitálnak, hogy a választás előtt országos gyűlést hívjanak össze.

Igy vitatják meg a függetlenségi pártiak a delegációba való kernenetel kérdését is.

— **Andrássy Gyula gróf felköszöntője.** Andrássy Gyula gróf érdekes felköszöntőt mondott a Szemere Miklós által adott minapi lakomán.

nyösséggel nézik és türik, hogy a zsebünkbeli elvigye a pénzt a külföld ipari élelmessége. Hogy meddig türik és nézik összetett kezekkel: azt a jó Isten tudja!

A háziipari tanfolyam mostani kiállításának méltatásánál a fentebb kifejtett elveink vezetnek. Ahol helyes irányban induló munkát találunk: dicsérünk, buzdítunk és bátorítunk. De az eltévelyedést, az izléstelenlést ostorozzuk. Mert úgy véljük, hogy a helyes bírálat nemcsak dicsér, magasztal — okkal vagy ok nélkül; hanem tanít, oktat és helyesebb irányt mutat is és ezáltal használ valóban.

A szűk, diszelen helyiségben felhalmozott tömörkedő munka örvendetes haladásról tanuszkodik. Bírálataink, szóbeli tanácsaink és az *iparművészeti kiállítás* tanulságai sok esetben üdvös megszívlelésre találtak. És általánosságban csak egy nagy kifogásunk van, az, hogy dacára annyiszor elhangzott tanácsainknak, a hölgyek erőnek-erejével a művészetek birodalmába csapkodnak át — kellő izlés és gyakorlati biztosság nélkül.

(Folyt. köv.)

Andrássy Gyula gróf körülbelül ezeket mondotta:

— A protestánsok fölkeresték Zrinyi Miklóst és elpanaszolták neki sérelmeiket. Ekkor Zrinyi Miklós így szólt: „A ti vallástok nem az én vallásom, de a ti sérelmetek az én sérelmem.” En is azt mondom nektek, akik a szövötközött ellenzék tagjai vagytok: „A ti politikátok nem az én politikám, de a ti sérelmetek az én sérelmem.” S e sérelem ellen együtt fogok küzdeni veletek teljes kitarással, nemcsak most, hanem az új Házban is.

Majd így folytatta Andrássy.

— Hivatkozás történt itt megboldogult atyámra. Az atyám egész életében azon fáradozott, hogy megvédje a hatvanhetes alapot a negyvennyolcas párt támadásaival szemben. De mindig azt hirdette, hogy a hatvanhetes védelmében sohasem szabad letérni az alkotmányosság útjáról. Csak szigorúan alkotmányos eszközökkel szabad megvédelmezni a hatvanhetes alapot. Aki a Bach-korszak eszközeihez nyúl, az kompromittálja a hatvanhetes alapot, amelynek fontartását és sértetlen megóvását én megboldogult atyámmal a nemzet nagy érdekének tartom . . .

Budapesti levél.

Budapest, december 29.

Kedves miskolci olvasók, a stereotyp b. n. é. k.-kal köszöntök be. Bár e chablonos kívánság nem nagy hatása s épenséggel nem hat ki az életre s nincs befolyással a jövőre, mert a jövő és az idők folyása a végzet titka: de azért nem tudok, mint sok millió ember, kitérni az ósdi szokás elől és *boldog új évet kívánok*.

Vén Szilveszter apó elvezetett 1904. december 31-én egy frissen hantolt sirhoz és megállva előtte így szólott:

— Ime ismét egy esztendő sirjánál állunk. Ismét egy esztendő tűnt el a nagy mindenségben a természet örök törvényeinél fogva.

Rá akartam dobni az utolsó hantot, egy kis rögöt, midőn a vén Szilveszter eltűnt melőlem és én egy esztendő sirjánál állottam, szótlannul némán. Visszafordultam. Kis gyermek félve kapaszkodott belém, fázva, dide regve, olatalmat keresni látszott.

— Ki vagy? — kérdeztem.

— Én 1905. vagyok!

— Hoztál-e jót hazánkra?

— Hoztam reménységet és új vágyat.

— Amelylyel táplálkozunk ugy-e, de amelyek be nem teljesednek?

— Ne hidd, oly postulatumok ezek, melyek a nemzetre nézve szükségesek.

— Képzeltben beszélsz új év, nem értelek!

— Igenis, azt mondom, hogyha a nemzet kíván valamit, azt *ne tölem várja*, hanem dolgozzék, tartson össze, tegyen és amit akar, vivja ki.

— Jói van, küzdünk tehát, de ha megcsaltál, sírodra nem rögöt, hanem átkomat szórom.

Ezzel eltűnt. Igen kedves miskolci atyámfai az új év nem ígér sokat, de amit mond, azt megteszi. Hoz reményt — táplálkozunk belőle, — hoz új vágyakat — sóvárgunk utána — hozza a bőség szaruját — markoljunk bele könyökökig — s hoz új életet, csak tudjunk használni. Nagy és fontos feladatok teljesítése vár reánk ez új évben. A nemzetnek meg kell ma-

tatni, hogy a törvénytelenéget nem tűri, az erőszak igáját lerázza nyakáról s a zarnoki csezárook jogbitorló hatalmának véget fog vetni.

Az elmúlt évben az álliberálizmus a nemzetnek majdnem a sírját ásta meg, de a nemzet ezer éves életfáját egy hitvány szu keresztül nem rágja. Most van 30 éve, hogy 1875 ben Tisza Kálmán a fuzió által megteremtette a szabadelvűpártot, azóta a szabadelvűpárt és eszméi lejárták magukat. Egy Tisza szülte s egy másik Tisza hantolja el.

A új évben a nemzet mutassa meg, hogy megpróbáltatások és szenvedések napjaiban forrjon össze. Ha vannak és voltak a pártok közt nézeteltérések, s bármilyen elvi különbségek válaszsák is el őket egymástól, legyen egy eszme, egy közös cél: az erőszak megtorlása s a törvénytelen eszközökkel küzdő hatalom megdöntése a kapocs, amely őket összeforrasztja. Hogy ezen célt elérhessük, szükségünk van minden igaz magyar kitartó munkájára. Azt kívánom, hogy adjon az ég a magyarnak „boldog új évet.” Adja az ég, hogy minden igaz magyar egybeforrva a hazaszeretben, kitartóan küzdjön a reakció hidrafajzata ellen. Küzdjön és győzzön s ne engedje, hogy a pokol ördögei újból orgiákat üljenek a nemzet legszentebb érjelmében.

Nulla dies sine linea.

Az új évben, különösen most, egy nap se legyen basznos munka nélkül. Titus császár mondta ezt ugyan, de ráillik a modern korra is. A kormány elleni harcot most az ex-lex választásoknál kétszeres erővel folytatjuk. Ha így és ekként dolgozunk, bukni fog az átkos rendszer, új fény hajnala fog reánk derengeni s a stereotyp mondás valóban bizonyul és boldog lesz az 1905. esztendő. A kétség ne ragadjon el minket, hanem vállaltva dolgozzunk hazánk függetlenségének felvirágoztatására. — Egy legyen a jelszavunk, amit a költő, Vörösmarty mondott:

„Egy eskü kell, egy néma fogadás,
Szeretni e mindent adó hazát!”

Hej, mert a múlt év, az átkos 1904. évben nem tehattünk semmit, mert az áldatlan politikai tusák, Tisza erőszakos cselekedetének tömkelege, a törvénytelenégek végnélküli láncolata megbénította akaraterőnket és cselekvésünk terét. Nem az obstrukció s nem az ellenzék tette munkaképtelenné a parlamentet, hanem II. Tisza. Ő vált kerékkötőjévé a haladásnak s ő akar lenni a nemzet sirásója. De ő hamarabb beadja a kulcsot. Hiába requirál fanatizált pártja, hiába mozgósítanak pénzt, erőszakot, terrorizmust s pressziót. II. Tisza letűnt. Az ő feje lesz a nemzet új évi ajándéka. Az ő lenyagakozott feje lesz a nemzeti ellenállás diadala s a kamarilla kudarca.

A kormánypárt — mint minden évben — az idén is készül a szokásos új évi gratulációk elmondására. II. Tiszát meggratulálja Erdély Sándor volt igazságügyi miniszter, a jogcsavarancok ősapója, bizonyosan magasztalni fogja a lex Dánielért, a kiérdemesült, öreg Podmaniczky Frigyes bárót, a párt elnökét Semsey Boldizsár (ipnotus quantita) köszönti

fel, ha ugyan az öreg Frici báró el nem alszik közben. Perczel Dezsőnél, az influenzából és epeelméből lehetőleg addig meggyógyult elnökénél Kammerer Ernő udvari tanácsos fog dikciózni.

Szép társaság ugye? Tudjuk, hogy mit fognak mondani, frázisokat és az ellenzékét pocskondiázzák s honmentő eszméket dobálnak a levegőbe, mint szulzokat. A nemzet az ilyen üres frázisokra soha sem adott, most se fog adni, mi dolgozni fogunk, készen leszünk, küzdünk elszántan mindaddig, míg teljesen nem győzünk s ez átkos rendszertől meg nem szabadítjuk az országot. Mert csak ekkor és azután lesz a magyarnak igazán *boldog új éve* . . .

Mártonffy Imre.

UJDONSÁGOK.

Nagyravágyás.

*Ki időre csellel jut a sors kegyébe,
A sors lovát bizony nem üli meg,
Babért ki fon méltatlanul fejére,
Az nem lehet irigye senkinek!*

*Ki önmagát ámitva tör magásra
S csillagként vágy ragyogni fényesen,
Előbb-utóbb az Istent megtagadja
S oltárt épít magának tühegyen!*

*S ha rombadől oltára gyors idővel,
— Mint minden oltár, mely nem Istené —
Versenyre kél a vékony szemfedővel
S e nélkül fut, rohan a sír felé.*

*A sír előtt megáll és visszagondol
A multa, melyben oly magosba járt:
Eszernyi vágy emelkedett a porból,
S eszernyi vágy a porba vissza szállt . . .*

Nagy Béla.

B. u. é. k. Lapunk t. olvasó közönségének és az összes munkatársainknak a holnapi évforduló alkalmából ez uton szívből boldog üjlesztendőt kívánunk.

Áthelyezés. Dr. Emmerling István máv. fogalmazó, a miskolci üzletvezetőség általános osztályából az igazgatóságához Budapestre helyezettett át.

A király adománya. A király az edelényi róm. kath. hitközségnek templomépítkezésre magánpénztárából 200 korona segélyt adományozott.

Magyar név. Grün Móríc b.-bőcsi lakos vezetéknevét belügyminiszteri engedéllyel Gárdonyira magyarosította.

A kopklállítás bezárása után visszamaradt, megvásárolt művek a Borsod-miskolci Múzeum helyiségében helyeztetek el. A művek tulajdonosai felkéretnek, hogy azok átvétele végett Kiss Lajos főgm. tanárhoz (lakik Papszer 12.) vagy Kemenszky Árpád festőművészhez (lakik Verbőczy-utca 5.) forduljanak. *A rend, bisotts.*

Szabadságolás. Dr. Kazay László vármegyei aljegyző, aki néhány nap előtt kilépett a függetlenségi pártból s belépett a kormánypártba, egészsége helyreállítása végett, hat heti szabadságot kért és kapott.

Ugy értesülünk, hogy dr. Kazay a szabadságidőt megrongált idegei helyreállítása végett egyik budapesti hidegvizgyógyintézetben fogja eltölteni.

A honvédség köréből. 1905. január hó 1 étől kezdődő ranggal a miskolci 10-ik honvédelmi ezred tartalékában hadnagyokká nevezettek ki a következő hadapród tiszthelyetesek: Fodor Lajos, Kocsák Béla, Oláh Dezső, dr. Sammt Dezső, dr. Tóth Ferenc, Adriányi Béla és Papp Jenő. — Tartalékos hadapród-tiszthelyetesekké nevezettek ki a következő tartalékos hadapródok: Maczky György, Jankovics Gyula, Balczér György, Baróthy István, Nemes Béla és Pusztay Lajos. Tartalékos hadapródokká nevezettek ki a következő hadapródjelöltek: Dr. Lancsa Gyula, Jellmann Béla és Bajusz Ernő. A honvédség kötelékéből elbocsátott Nemess András 10. honvédelmi ezredbeli tartalékos hadnagy.

Zirzen Janka halála. A magyar nevelésnek és tanításnak legrégibb s egyik leghivatottabb munkása halt meg szerdán: Zirzen Janka. Nyolcvan esztendő volt s e tisztes életkorból több mint egy félszázadot töltött a pedagógia, főleg a tanítóképzés szolgálatában. Eredményes, nagy értékű munkásságot fejtett ki s hervadhatatlan érdemeket szerzett a nevelés fejlesztése körül Magyarországon. Az ő vezetésével nyílt meg negyedfél évtizeddel ezelőtt az első magyar állami tanítóképző intézet, melyet fölvirágoztatott. Mint tanítónő is kiváló volt, szakemberek mindig elismeréssel adóztak neki, növendékei pedig szeretettel és hálával viseltettek iránta. A kitartó munka utóbb öreg korára kifárasztotta s egészségét is megviselte. Több héttel ezelőtt gyöngéledni kezdett. Akkor följött Budapestre s ott rokonához, Bernáth Béla dr. országgyűlési képviselőhöz szállt. Szerető gondoskodásban volt része, de egészségét nem tudta már többé visszanyerni. Napról-napra sorvad s szerdán reggel nyolc órakor végelgyöngülésben elhunyt. Halála nagy részvétet keltett minden körben. Zirzen Janka 1824-ben született Jászberényben.

Luppa Péter meghalt. A magyar képviselőház egyik régi és népszerű tagja, Luppa Péter, a szentendrei kerület országos képviselője, szerdán d. e. Pomázon meghalt. Rége óta betegeskedett s ezért már jó ideje nem volt a képviselőházban. De azelőtt a képviselőház minden ülésére bejött Pomáztól s arról volt ismeretes, hogy rendszeren nagy rózsabokrévét hozott magával pomázi kertjéből s gyönyörű rózsáit a képviselőházban elosztogatta a kormány tagjai és képviselőtársai között. Néhány évvel ezelőtt szintén betegeskedett s akkor halála híre is elterjedt. A képviselőházra már ki is tüzték a fekete lobogót, de a gyászos hírt ő maga cáfolta meg, a képviselőház háznagyához intézett humoros levelében. Luppa Péter 1838. jun. 21-én született Pomázon. Középiskoláit Budapesten, műegyetemet pedig Bécsben végezte. 1857-ben Bécsből öt technikus társával csónakon ment le a Fekete-tengerig s erről az érdekes utazásról könyvet írt. 1861-től kezdve többfelé, mint mérnök dolgozott s Pestmegye tiszteleti főmérnöke lett. 1863-ban pomázi birtokára vonult vissza.

Kizárólagos női ruhakelme és selyemkülönlegességek

Nagy raktár Árvai Soma Miskolcz, Széchenyi-u. 50.

1875-ben és 1878-ban a szentendrei kerület képviselőjévé választotta, de utóbb az önálló bank és vánterület kérdése miatt a szabad-elvű pártból kilépett. Azóta újra tagja a szabad-elvű pártnak. A képviselőházban a számvizsgáló bizottság tagja volt.

Kitiltott napilap. Léváról írják, hogy az ottani kaszinó a napokban tartott választmányi ülésén a „Magyar szó” című politikai napilapot, azzal az indoklással, hogy ez a lap „gyűlöletet hirdet és a polgárság higgadt gondolkodását hazug rágalomokkal akarja megtevesztetni, a társadalmi tisztesség érdekében” helyiségéből kitiltotta.

A tiszai ág. hitv. evang. egyházkerület eperjesi kollégiumának jogakadémiáján az 1904—1905. tanév II. felére a beiratások 1905. évi január 8. től 19-éig eszközöltetnek; az előadások pedig január 23-án veszik kezdetüket. Utólagos felvételnél január 20—30. napján dékáni, azután pedig tanári-kari engedéllyel lehet helye. A más akadémiákról vagy az egyetemekről átlépő joghallgatók eddigi leckekönyvükkel jelentkezhetnek. A jogakadémiai hallgatók vallásfekezeti különbség nélkül részesülhetnek a kollégium kebelében fenálló tápintézet kedvezményeiben (az erre nézve megállapított díjak a következők: ebéd és vacsoráért január 1-től június végéig 90 K; csak ebédért a II. félévben 60 K). Az erre érdemesek igényt tarthatnak a Collegium által évenként kiosztani szokott ösztöndíjakra; valamint a szegénysorsuak tandíjmentességre, tápintézeti díj elengedésre s a jelentékeny alap-tökével rendelkező „Jogász segélyegylet” támogatására számíthatnak. Akadémiai ifjúsági, valamint a kollégiumi nagy könyvtár a hallgatóság rendelkezésére fog állani. Mindennemű felvilágosítással — válaszbélyeg beküldése ellenében — szolgál a jogakadémia dékáni hivatala.

Felakasztotta magát. Ároktőn Diószegi Ferenc odaváló csizmadia mester felakasztotta magát. Az esetről nyomban jelentést tettek az ügyészségnek, amely a vizsgálatot elrendelte. Tettének oka ismeretlen.

A dinamitrobbanás áldozata. A Larcikai kőbányában egy dinamit véletlenül elsült. A hatalmas robbanás következtében a közelben dolgozó Miskolczy János larcikai lakos bányamunkás oly súlyos sérülést szenvedett, hogy életbenmaradásához kevés a remény.

Hirtelen halál. A Tetenyvári Csépes János pinceőrt a pincék között levő örházban halva találták. — A mentők hulláját bevitték az Erzsébet kórházba. Szívszélhűdés ölte meg.

Az ellopott kutya. Nagy meglepetés érte Lovra János sajtó-szentpéteri hentes mestert szerdán reggel. Amint reggel a házából kilépett, észrevette, hogy a füstölője szét van szedve s körülbelül 2 mm. szalonna s egyéb sertéshusnak hűt helyét találta. A meglepetés azért volt nagy, mert teljes bizalmát helyezte házőrző kutyájába, ami erejével, nagyságával és hamisságával az egész városban imponált. Reggel azonban a veszedelmes állatot sem találta s azután a nyomozás kiderítette, hogy a tolvajok nemcsak a husneműt, hanem az örzésre kirendelt dühös állatot is ellopták s mai napig sem tudtak nyomára jönni. — A tolvaj-

történelemben érdemes ezt a valóban bámulatra méltó ügyességet feljegyezni.

Össeégott leány. Sály megyénkbeli községben saját gondatlanságának az áldozata lett egy fiatal 17 éves parasztleány. Lazsók János gazda házában dlsznótlés volt s a leölt disznót ott perzselték az udvaron. A gazda Róza nevű leánya szintén ott sürgött-forgott a perzselésnél, miközben a láng a ruhájába kapott s a szerencsétlen leány, mint egy előfáklya, jajveszékelve, ész nélkül futkosott, míg végre nagynehezen letépték róla a ruhát. Oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy ápolás végett be kellett szállítani az Erzsébet-kórházba. Életben maradásához kevés remény van.

Tűz. A Horváth utcában e napokban a 34. számú háznak a teteje gyullt ki s csak a tűzoltóság gyors közbelépésének köszönhető, hogy a tűz tovább nem terjedt. — A kár jelentéktelen.

Motorkocsi közlekedés Füzesabony—egri vonalon. 1905. év január hó 1-én Füzesabony és Eger között motorforgalom lép életbe s naponta irányonként öt motorkocsimenet és négy gőzüzemű vonat fogja lebonyolítani a forgalmat.

x A szociális viszonyok legelőkelőbbben a betegség alkalmával mutatkoznak. Így például a kevésbé vagyonos tüdőbajos betegnek lehetetlen foglalkozását hosszabb időre megszakítani vagy feladni és gyógyintézetet vagy fürdőhelyet felkeresni. Igazi szerencse tehát, hogy a kémiai iparnak sikerült oly szert összeállítani, amely tüdőbajoknál kiváló jó szolgálatokat teljesít. Ezen „SIROLIN”-nak nevezett szer képes kezdődő tuberkulózus eseteket teljesen gyógyítani, nehezebb eseteket pedig nagyban enyhíteni. Ezen kellemes szagu és jóízű szyrupból naponta 3—4 kanállal véve, lassankint megszűnnek a betegség tünetei, javul az étvágy és emelkedik a test sulya. A sorvadás helyébe virágzó egészségi állapot lép.

x Orvosi körökben már rég ismert tény hogy a *Ferenc József keserűvíz* valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és emlitésre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjünk határozottan *Ferenc József keserűvizet*.

Névjegyek izléses kivitelben készíttetnek SZELENYI és TSA nyomdájában Miskolcon.

A lap pontos küldése iránt mindennemű reklamáció ügyben tessék Szelenyi és Társa nyomdai céghez (Széchenyi-utca 36. sz. a.) fordulni.

SZÍNHÁZ, IRODALOM.

F. hó 28. és 29-én ismét premiére előadás volt.

A 28-án előadott „Erény utjai” 3 felvonásos vigjáték csütörtök estén ismételve lett.

A mű, a Vígsház műsorából lett kiválasztva s az újabb divatba jött könnyebb francia vigjátékok közé tartozik.

Ezzel a kijelentéssel a mű egyuttal jellemezve is van s mi úgy találjuk, hogy a

pikantéria dolgában az eddig előadott összes darabokat felülmulja.

A helyes erkölcsi felfogásnak a mű alapeszméje egyenesen ellentéte, s még az a vigasztalásunk sincs meg, hogy a tévedést a vigjáték szokásos bűnhődése a neveltségesség ostromozná.

Ellenkezőleg az erkölcsi felfogás van neveltségessé téve, a mennyiben a mű szerint az életfelfogás az erényt üldözi, ha a társadalmi külső szabályokba ütközik, viszont még a bűnt sem torolja meg, ha a konvencionális társasági külsőségekkel nem kerül összeütközésbe.

Cecil (Almássy Lola) az erényt prédikálja s életfeladatául tűzi, hogy a bűnösöket az erény útjára visszavezeti. Működése közben összeütközésbe kerül a társadalmi illemszabályokkal s bár szándéka erényes, a társaságból ki akarják közsíteni. Midőn pedig elbukik, sikerül neki Simone (Dulich Mariska) házasságával a felőle alkotott elővéleményt elosztatni, s akkor a társadalom nevében de la Monniére (Czakó) a társaságba visszafogadja.

Az előadás egyike volt a legjobbaknak, amit a társulat a szezonban produkált.

Az előadás fénypontja volt Chaumerte (Balla Kálmán) alakítása, aki nyugodt, bölcs világi szerepét teljes tökéletességgel mutatta be.

Almássy Lola ugy öltözékének eleganciájával, mint játékával nagy sikert ért el.

A többi szereplők is rendkívül hatással játszottak.

Színházi műsor:

Szombat: Peleskei nótárius, énekes bohózat.

Vasárnap: d. u. Falu róssza, népszimű. este Drótostót, operette.

Mulatságok.

Dec. 31-én. *Katonatisztek Szilveszter-estélye a Korona szálloda dísztermében.*

„ „ *A Kereskedők és Gazdák körének első táncmulatsága az új helyiségben.*

„ „ *A demokrata-kör Szilveszter-estélye a Horváth-szálló emeleti dísztermében.*

„ „ *A máv. altiszti-kör önképző körének Szilveszter-estélye az Arany János-utcai körhelyiségben.*

„ „ *A miskolci kereskedők és kereskedő ifjak együletének Szilveszter-estélye.*

Jan. 7-én. *A miskolci ág. hitv. evang. nőegylet tea-estélye a Korona szálló termében.*

Jan. 14-én. *Az Izr. Nőegylet tea-estélye a Korona szállodában.*

Jan. 22-én. *Az Izr. Ipartársulat táncmulatsága a Koronán.*

Febr. 4-én. *A katonatisztek jelmezestélye a Koronán.*

Városi közgyűlés.

— Saját tudósítónktól. —

1904. december 30.

Miskolc város képviselőtestülete e hónap 29-én d. u. 3 órakor tartotta meg ez idén utolsó közgyűlését.

A közgyűlés szokatlanul népes volt; egyrészt azért, mert a közgyűlés eleje egy kis részleges tisztújításból állott; másrészt meg azért is, mert a rendes közgyűlés tárgysorozatában több — a város érdekeit élénken érintő — fontos tárgy fordult elő.

Szelényi és Társa

Könyvnyomdája és Könyvkötészetében

Széchenyi-utca 34. szám. (A színházzal szemben)

bármily könyvnyomdai munkák: lakadalmi és báli meghívók, körlevelek, falragaszok, árjegyzékek, zárszámadások, táblázatok, kimutatások, művek, levélpapír és borítékok, czimkártyák, számlák, gyászjelentések, czimkék, névjegyek és itt fel nem sorolt egyszerű avagy több színben nyomandó munkák a legjutányosabb árak mellett és a legcsinosabb kivitelben készülnek.

Iskola-könyvek félvászon kötése 20 fillértől feljebb.

A tisztújításon dr. Tarnai Gyula alispán, a rendes közgyűlésen pedig dr. Szentpáli István polgármester elnökölt.

A közgyűlés lefolyásáról tudósításunk az alábbiakban számol be:

Délután 3 órakor nyitotta meg dr. Tarnai Gyula alispán a közgyűlést, melynek első ténye a tisztújítás volt.

A főjegyzői állásra — miután Végh Árpád pályázati kérvényét visszavonta, dr. Nagy Ferenc, az árvaszéki ülnöki állásra dr. Végh Ferenc választott meg.

A könyvelői állásra három pályázó közül Nagy Gyula lett Miskolc r. t. város megválasztott könyvelője.

Ezzel a tisztújító szék befejezést nyervén, dr. Tarnai Gyula elhagyta az elnöki széket, a melyet dr. Szentpáli István polgármester foglalt el s azután következett a tárgysorozat folytatolagos tárgyalása alapján Adorján Károly városi főmérnök nyugdíjaztatása iránti kérvénye. A nyugdíjaztatás engedélyezését javasoló bizottsági véleményt elfogadta s Posta Sándor városi képviselő és dr. Szentpáli István polgármester felszólalására Adler Károlynak 23 évi buzgó, közelességtudó és eredményes működéséért jegyzőkönyvileg fejezte ki elismerését.

A tárgysorozat legfontosabb részét képezte a közbiztonsághoz kapcsolatosan a jéggyár létesítése és a hűtőkészülék átalakítása, mit egyhangulag elfogadtak.

Fiedler János lenkikészítő gyáros telepének városunkban leendő felállítására a közgyűlés a Martin-féle telekből 15 hold területet a már megállapított feltételek mellett megadta.

Dick Péter vásárbérlő kérvénye felett nagyobb eszmecsere fejlődött ki.

Porcs János a bérl-többlet elengedése ellen szól.

Bizony Ákos nem látja a kérdést egyszerűnek. Helyesli azonban, hogy szokássá vált az, hogy a bérlő mindig bérltetengedésért folyamodik. A kérvényben foglaltakat egy meglehetősen komplikált jogi kérdésnek tekinti. Szerinte a felett kell ez alkalommal határozni, hogy a bíróság döntésére bizassék-e ez ügy, vagy a közgyűlés dönti el? Indítványozza, hogy e kérdés valamely bizottsághoz tétessék át, hogy az hasonlítsa össze a szerződés feltételeit a miniszteri rendelettel, — nehogy a város esetleg egy bizonytalan kimenetelű pernek tétessék ki.

Elnök e felett névszerinti szavazást rendelt el, mely végeredményében abban összpontosult, hogy ez ügy alapos átvizsgálás végett még egyszer áttétik a jogügyi bizottsághoz.

A telekvásárlási ügyek egyhangulag elfogadtattak.

Bársony János városi tiszti ügyésznek 1905. évi május 31-ig szabadságidő adatott, mely idő alatti helyettesítésével dr. Kürcz Jakab ügyvéd bizatott meg.

Papp István aljegyzőnek az árvaszéki ülnöki, Papp Béla közgyámnak ugyancsak e címen és dr. Pfliegler Iurének halottbéli helyettesítéért megfelelő jutalom adatott.

Betlenfalvi Faygel Istvánné kegydíj iránti kérvényét a közgyűlés elutasította.

Végül Zelenka Pál püspök dr. Szentpáli István polgármesternek a városi ügyek buzgó és lelkiismeretes vezetése által kifejtett érdemeit szép szavakban méltatta, kérve, hogy továbbra is oly odaadóan s oly önzetlenül teljesítse sokoldalú hivatását, amint eddig teljesítette.

A beszédet lelkes éjenzés fogadta, melynek lecsillapulása után dr. Szentpáli polgármester meghatottan mondott köszönetet, mire a közgyűlés d. u. fél 6 órakor véget ért.

Megyei rendkívüli közgyűlés.

— Saját tudósítónktól. —

Miskolc, december 30.

Borsodvármegye törvényhatósági bizottsága báró Vay Elemér főispán elnöklete alatt tegnap délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést tartott, melyet 9 órakor az állandó választmány ülése előzött meg.

A rendkívüli közgyűlés a lehető leglany-

háb érdeklődése mellett a bizottsági tagoknak folyt le, úgy, hogy azon alig 35—40 bizottsági tag jelent meg az összes elmaradhatatlan hivatalos személyekkel együtt.

De hát nem is csoda; télvíz idején minnek is fáraduának be az év utolsó gyűlésére a mélyen tisztelt és szabott elvű falusi oszlopai az alispánnak, akkor, mikor bár jókor, 62 tárgyból álló tárgysorozat volt a napirenden, de hát amikor nem volt benne a tárgysorozatban semmiféle újabb ülvölzése az immár „Kimlott“ nagy honmentőnek. — a halhatatlan gróf Tiszának. (!?)

A közgyűlés különben nagyon gyors ülésezetű volt s egy rövid félóráska alatt véget is ért.

Tudomásul vették az e hó 19-én a megye területén megtartott megyei bizottsági tagok megválasztásának névjegyzékét.

Megválasztottak az 1905—1907. évekre az állandó választmányba 60, az igazoló választmányba 5, az állandó bíráló választmányba 5, a közegészségügyi bizottságba 12, a gróf Reviczky-segély-pénztár igazgató választmányába 18 tago; megválasztották továbbá az 1905. évi loavatató-bizottság elnökeit is.

Majd néhány község kisebb ügyeit megszökték le rövidesen, végül 46 község 1903. évi zárszámadásait vették tudomásul, úgy „in contumaciam“. 1 azaz egy perc alatt s ezzel a gyűlés fél 11 órakor véget is ért, úgy, hogy a gyűlésre 10 óra 31 és fél perckor érkezett bizottsági tagok már csak az üresen ásitó megyei nagytermet találhatták meg a székházban.

Haj! Haj! Bezzeg kellene csak egy-egy zsirosabb állást beföltetni, avagy a „Kimlott“ nagy honmentőnek bizalmat szavazni. (!?) Mi másképpen és rendületlenül gyűlnének be és ülnének a helyükön a Tissa Fay-Tarnai gyászhuszarak.

Laptulajdonos: Szelényi Lajos.

Iskola-utca 4 szám alatti ház

(Fehér csillag vendéglő) haláleset miatt szabad közből örök áron eladó.

Értekezhetni

Hunyad utca 47. szám alatt az örökösöknél.

Allandó alkalmazás!

Világhírű kiválóan kelendő ezikk részére

képviselők

kerestetnek. Csakis oly urakra reflektáltak, kik energikus, fáradhatatlan és személyes működésük által sok pénzre és állandó alkalmazásra akarnak szert tenni. Csakis 28—38 év közötti urak ajánlatai vétetnek figyelembe, kik rendezett viszonyok között élnek és a magyar nyelvet bírják. Három havi felmondhatatlan próbaidő biztos jövedelemmel biztossítottatik. Szakismeret szükséges, miután reflektáló urakat 4 havi gyakorlati kurzuson kitanítják. Ajánlatok fényképpel „Allandó alkalmazás 176“ alatt Hansenstein és Vogler céghez Budapest, Dorottya-utca 9. kéretnek.

Hirdetések

jutányos áron felvételnek

— a kiadóhivatalban. —

Étkezde megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy 7 éven át a helybeli előkelő vendéglőkben az igen tisztelt vendégek megelégedésére működtem, magamat önállósítottam, s

Miskolcon, Deák-utca 4-ik szám alatt

(Püsz közörsz. haz)

étkezdét

nyitottam, hol izletes meleg és hideg ételeket minden időben — reggel 5 órától este 10 óráig a legolcsóbb árban és gyorsan szolgálak ki.

Kérem a nagyérdemű közönség szíves támogatását s vagyok

tisztelettel

Sándor bácsi.

Új fűszer és csemegeáru kereskedés Miskolcon.

Van szerencsém Miskolc város és vidéke t. forrasztóközönsége szíves tudomására hozni, hogy **Miskolcon, Széchenyi-utca 37. sz. a.** Dr. Szabó Gyula úr házában (a Kigyó-gyógyszertár mellett)

GYENES IGNÁCZ

törvényszékiileg bejegyzett cég alatt, a kor igényeinek megfelelően, teljesen újonnan berendezett **fűszer-, csemege és borkereskedést nyitottam.**

Kereskedésemben folyton kaphatók mindenemű fűszeráru cikkek.

Dr. Szabó Gyula kir. tanácsos ur saját termé-ű és töltésű hegyaljai borai eredeti árban, magyar és francia cognac és pezsgő-borok. Sajtkülönlegességek, paczolt halak, szardíniák, teák, küli- és belföldi rumok, likörök, cukorkák, tea-sütemények, valódi prágai sódar, debreczeni és kolozsvári szalonák és különféle füstölt hús és kolbászkülönleges ségek, gyümölcsök és befőttek stb. stb. a legméréskeltebb napi arakon.

Különös figyelmet fordítottam arra, hogy üzletem kizárólag a legjobb minőségű árukkal legyen felszerelve. Azonkívül elsőrendű összeköttetésem alapján remelem, hogy sikerülni fog igen tisztult vevőim minden kívánalmának megfelelni.

Magamat a n. é. közönség szíves figyelmébe és partfogásába ajánlva, igérem, hogy legfőbb törekvésem leendő igen tisztelt vevőim nagybecsű bizalmát és megelégedését minden tekintetben kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel **GYENES IGNÁCZ.**

Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védjeggyel vannak ellátva.



Karánsebesi RÁCZ JENŐ

„Arany szarvas“-hoz címzett gyógyszer-tárában

MISKOLCZON

kaphatók 15 év óta közkeveltségnek örvendő alatt elősorolt saját készítményei:

1. **Iris virágarczkenőcs.** Számos hölgy élje jó hívatását — szepülő és májfolt ellen, arc- és kéz bőrének selyempuhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer: az arcot a redőktől késő korig megóvjaa, egy tégey 1 kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill. Hozzá Vénuusz arczpor, fehér, rozsa és erám színektől. 1 kis doboz 90 fill., nagy 1 kor. 60 fill.
2. **Pyrethro Salicyl szájeessentia** néhány csoppal egyszeri szájjal a fogak romlását gátolja és a fogínyt erősíti, — 1 kis üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára 1 korona 20 fillér. Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinfectálja és fehérré teszi. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használták és fogfájás van, ajánlatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiczi fog-csepp. 1 üveg ára 50 fillér.
3. **Hajerősítő (balzsam) essentia.** Dr. Hebra híres bécsi egyetem tanár előírása szerint készítve a hajhullást és fejbőr korpásodást meggátolja, valamint egyéb fejbőr betegségtől megóv és kellemes illatával fogva szívesen alkalmaztatik. 1 üveg ára 1 korona 20 fillér.
4. **RácZ Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“**, keményedő és meg nem avasodó, zsirmentes balzsamokból készítve, igen kellemes illatu, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 1 nagy doboz 50 fillér.
5. **Cannabin** (tyukszem balzsam), biztos hatású és legkényelmesebben alkalmazható szer a tyukszemek és bőrkeményedések és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

Lábizzadás ellen Salyoil Dermassant port. 1 doboz ára 1 korona.
Szőrvesztőnek Depillatoriumot. 1 üveg 1 korona.
Rüh (túhatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégey 1 korona, — nagy 3 korona.
Köszvény ellen J—H. számú Tengeri kőszvény olaj, 1 üveg ára 1 K.

Ugy az elősorolt, mint egyéb készítményeimnek utasítás melletke van: kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik. Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjeggyel vannak ellátva. A drága külföldi hasonozereket, ugy mennyiségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölfülmülnek: ugy, hogy általános bazi szerék gyánánt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JOZSEF gyógyszer-tára, Király-utca 12. szám.

Czélserűség kedvéért 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül postai portóköltések fedezésére még 60 fillért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.

Utánzásoktól óvakodjunk!

Kisebb rendeléseknél pénz előre beküldéssel jutányosabban jön.

BORSOD-MISKOLCI HITELBANK R. T. MISKOLCON.

A jelzálogos hitel terén új üzletág bevezetése.

A hosszú lejáratu, tehát 25, 30, 35, 40, sőt 65 éves törlesztéses kölcsönöket is felvettük üzletünk körébe.

Ez alapon a magyar pénzpiac két kiváló intézete, t. i. a „Magyar Jelzálog Hitelbank“ és a „Magyar Agrár és Járadékbank“ azon joggal ruházott fel bennünket, hogy Borsodmegye területén, vagy a szomszédos részeken a fenti intézetek nevében 25—65 év alatt visszafizethető törlesztéses jelzálogi kölcsönöket engedélyezhetünk.

Ezen üzletkötés előnyei a következők:

1. A jelzálogos birtok valódi értéke vétetik számításba, mert a beclést mi eszközöljük és ennek alapját nemcsak a törvényben gyökerező általános szabályzatok, hanem az általunk jól ismert helyi viszonyok is képezik.
2. A kölcsön engedélyezéséhez írásbeli, formászerű, felszerelt folyamodvány nem szükséges, hanem szóbeli jelentkezés is elegendő.
3. Különös kívánságok, módosítások nem a megszokott körülményes írásos módon, hanem szóbeli megbeszélés alapján helyben s rövidesen nyernek elintézt.
4. A törlesztési részleteket nem a fővárosba küldi a fél, hanem helyben a mi nyugtánkra fizeti és törlesztési könyvecskéjét nyomban visszakapja.

A fenti jelzálog mindazok részére nagyon ajánlatos, akik az általunk bevezetett 15 éves kölcsönök törlesztésére elég erővel nem bírnak, vagy akik drága kamatu kölcsöneiket olcsóbb kamatuvá akarják változtatni (conversio). Utóbbi esetben a fél részére a bélyeg és illetékmentességet is megkérjük.

Ily hosszú tartamu kölcsönök legkisebb összege 2000 korona.

Írásos vagy szóbeli tudakozódásra felvilágosítással szolgál

Borsod-Miskolci Hitelbank.

Borsodvármegye területén az előzőleg ősmertetett 25—65 éves kölcsönöknök megkötésére a Borsod-Miskolci Hitelbank r.-társaságot Miskolcon jogosítottuk fel.

Budapest, 1904. május 24.

Magyar Agrár és Járadékbank.

Magyar Jelzálog Hitelbank.